fmasa 6. ®YHKUWN N NPEOENDbI

]

§1. ®YHKLUUN N UX TPAGUKHA
Onpepenexue chyHKUUN

Besne masiee B 9ToM maparpade Hog MHOXKECTBaMH OyIoyT MOHMMAThCA
4UCJIOBbIE MHOXECTBA, T.€. MHOXECTBA, COCTOSALIME U3 IeHCTBUTE/ILHBIX YM-
ceJt.

MHOX€eCTBO BCeX OeHCTBUTENIbHBIX Ynces1 OymeT 0003HayaTbCsa 6ykBoi R.

= IIycTs Kaxa0My YUCJLY T U3 HEKOTOPOTrO MHOXeCTBa, X MOCTABJIEHO
B COOTBETCTBHME OJHO M TOJILKO OAHO 4McJjio Y. Torma rosopsrt, 4To
Ha MHOXecTBe X 3aJ1aHa PYHKYUS.
Croco6 (mpasuso), ¢ HOMOLIBIO KOTOPOrO YCTAaHABIMBAETCS CO-
OTBETCTBHE, ONpeaessonee JaHHYI0 QYHKUIUIO, 0003Ha4a0T TOU
uii uHoi 6ykBoii: f, g, h, ¢, ... Ecnu, HanpuMep, BeIOpaHa 6yxBa

f, TO mumyT v = f(2).

Ilepemennas x mpu 3TOM Ha3bIBAETCHA HE3A6UCUMOT IEPEMEH-
HOHU (MM apaymenmom), a IEpEMEHHAsl Y — 3a6UCUMOT.

MmuoxectBo X HasbiBaeTcsa obaacmvio onpedesenus TAHHOR
dbyukuuu u obosnavaercs D(f), a MHOXKECTBO BCeX 4UCEN Y, COOT-
BETCTBYIOUIMX PA3JIMYHBIM YUCSIaM T € X, — obaacmoio 3naverudl
aTo# dyHkuuu u obosnagdaerca E(f).

> Ecnu gucny xo u3 obsactu onpenesienusa pyunkuun f(x) coorBer-
CTByeT HEKOTOpOe YHMCJIO Yo M3 00JIacTH 3HAYEHHH, TO Yo HA3BIBA-
eTcsa 3Hauenuem PGyHKYuU B TOYKE To (WM DU T = Tp).

pacpuk byHkymm

> IlycTs 3amaHbl mpAMOYroJibHAsE cucTema KoopauHar Ozy n dyHK-
s y = f(z). I'pagduxom Pyrxyuu f(r) Ha3pIBAETCA MHOXKECTBO
BCEX TOYEK IJIOCKOCTH C Koopauuaramu (z; f(z)), rme z € D(f).

MHoOx€ecTBO TO4YEK Ha KOODAUHATHOH MJIOCKOCTH ABJIAETCA rPapUKOM He-
KOTOpO# (PYyHKLUK B TOM U TOJIBKO B TOM CJIy4ae, KOTAa KaXasi BePTUKAJIb-
Has (T.e. mapajutesibHast ocu Oy) mpsAMas MepecekaeT ero He Gosiee 4eM B
onHoOl TOuKe.

Ipadux byuxuum y = f(r) 3a4acTyi0 MOXKHO MOCTPOUTH C MOMOLIBIO
npeobpa3oBaHuit (COBWUT, pacTsDKeHHe) rpaduka HEKOTOPOH yxke M3BECTHOMH
byuxnum.

225
15— 2361



B uactHOCTH:

1. I'paduk byukunu y = f(z) + a nony4aerca us rpaduka OyHKIMK
y = f(x) capurom Bmonsb ocu Oy Ha |a| enuuun (BBepx, ecau a > 0, ¥ BHu3,
ecqn a < 0);

2. I'paduk dbyuxuuu y = f(zr — b) mosnyyaerca us rpadpuxa byHKIIM
y = f(z) cosurom Boosib ocu Oz Ha |b| enunniy (Bupaso, ecim b > 0, 1 Bieso,
ecoia b < 0);

3. I'paduk dyukuun y = kf(r) mosyvaerca us rpaduka yHKUUM
y = f(z) pacrsoxenuem (cxarmem) Bnonb ocu Oy B k pas (1/k pas), econ
k>1(ke(0,1));

4. I'paduk bysxkuyun y = f(mz) nonyyaercs us rpaduxka QyHKUHH
y = f(z) cxarnem (pactsokenunem) mo ocu Oz B m pas (1/m pas), ecmum > 1
(m € (0,1));

5. 'paduk dyukuuun y = —f(zr) nony4aercs wus rpacduka byHKIMK
y = f(x) cuMMeTpUYHBIM OTpaXKeHHeM OTHOCHTENbHO ocu OF;

6. l'paduk dbynxunu y = f(—r) mosydaerca us rpaduka GyHKUHM
y = f(Z) cNMMETPHYHBIM OTPaKeHMEM OTHOCHTEILHO ocu Oy.

YeTHOCTb, HEYETHOCTb U NEPUORUYHOCTL (PyHKLMN

> OyHKIMA HA3BIBACTCA “eMmHOT, eCIIN:
1) muoxecTBo D(f) CHMMETPHUYHO OTHOCHTENILHO HyJis (T.€. VI €
€ D(f) = —z € D(f));
2) nns moboro z € D(f) cnpasennuBo pasenctso f(—z) = f(z).

I'paduk yetHOH pyHKUMM CUMMETPUYEH OTHOCHTENBHO ocu Oy.

= Dyukuus f(x) Ha3bIBAETCS HewemHol, eciu:
1) muoxecTBO D(f) CMMMETPUYHO OTHOCUTEJILHO HYJIS;
2) gns moboro € D(f) cnpasennueo pasenctso f(—z) = —f(z).

I'pacduk HeueTHOM PYHKUMM CUMMETPHUYEH OTHOCHTEHHO HA4aJIa KOOp-
JOVHAT.

OyHKIYSA, HE ABJIAIOIAACST HU YeTHON, HU HEYEeTHOU, HA3bIBACTCA PyHK-
yuet obwezo suda.

> Pynkuus f(x) HasbIBaeTCa nepuoduveckoll, €CM CymecTByeT 4u-
cio T # 0, uro nuis soboro z € D(f) cupaBennsel yC/IOBUA:
1)z +T € D(f), z— T € D(f);
2) f(z +7T) = f(a).

Yucso T naswiBaercs nepuodom dbyukuuu f(z). Ecou T — nepunon dyHk-
muu f(z), To uncna T, £2T, £3T,... TakKe SIBJIAOTCA MEPUOSAMH STOMH
dyukuuu. Kak npasuno, non nepuonom dyHKIUM IOHUMAOT HAaMMEHbIUH U3
€ee MOJIOKUTENbHBIX IIEPHOIOB (0cH08HOl nepuod), eciu TaKOBOR CYIECTBYET.

Ecnu byukuus f(z) nepnonnyeckas ¢ nepuogom T, To ee rpacduk mepe-
XOIOUT caM B cebs1 npu casure Boosib ocu Oz Ha T emyHULL BJIEBO UJIM BIIPABO.
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CnoxHasa yHKkyna. InemeHTapHble PyHKLUN

= ITycTs obnacts sHauenunit byukuun y = f(r) conepxurcs B obsia-
ctu onpenesienns dyunkuun ¢g(y). Torna dyuxms

z=g(f(2)), = € D(f)

Ha3bIBAETCA CA0KHCHOT Pynxyuet nau xomnozuyuetd byakuuit f u
g 1 obosnadaercs g o f.

Octoenvimu (WK npocmetiuumu) 3AEMEHMAPHUMY GYHKYUAMU HAZBI-
BAIOTCA: NOCMOAHHAA PYHKYUR Yy = C; cmenenwnas Pynxyus y = %, a € R;
noxasameavhan Pynxyus y = a®, a > 0; nozapudmunecxas gynxyus y =
= log, z, a > 0, a # 1; mpuzonomempuuecrue gynxyuu y = sinzx, y = COS T,

y = tgxr, y = ctgr, y = secr (roe secr = , y = cosecx |raoe

cosT
cosecT = ﬁ), obpamnvie mpuzoHomempuveckue Gynxyuu y = arcsinz,
y = arccosz, y = arctgx, y = arcctg.

Ha pucynkax 68,a u 68,6 npuBeneHsl COOTBETCTBEHHO rpaduku pyHKIMH
y = arcsinz u y = arctgz.
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Puc. 68
= Inemenmapromy PGYHKYUAMU HA3BIBAIOTCA (YHKIMH, KOTOpHIE
MIOJIYYAIOTCA M3 OCHOBHBIX 3JIEMEHTAPHBIX (DYHKIMH C IOMOIIbIO
KOHEYHOro 4KCjia apudmerndeckux onepauuit (+, —, -, :) 4 KOM-

no3uui (1. e. 06pa30BaHKs CIOKHBIX PYHKIMH).

MoHoToHHan, obpaTHas u orpaHuyeHHan PyHKLUA

> PDyukuus f(z) HasbiBaeTCa neybusarowed (neeo3pacmarowel) Ha
muoxectse X C D(f), ecnu mns sobbix 3HaveHuit z1,T2 € X
TaKMX, 4T0 T; < T2, COpaBenMBO HepaBeHCTBO f(z1) < f(z2)
(coorBercTBenHo, f(z1) = f(z2))-

15
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> Pyukuus f(z) HA3BIBAETCA MOHOMONHOY, €CJIA OHA, HEBO3PACTAIO-
mas WM HeyObIBalomas.

= Pyukuus f(r) HaspiBaeTcs 6o3pacmarowet (ybuearowet) Ha MHO-
xkecrBe X C D(f), ecnu nnisa soGeix 3Ha49eHndt 1,2 € X Takmx,
910 T < T2, CpaBenMBo HepaBeHCTBO f(z1) < f(z2) (coorser-
cTBeHHO, f(z1) > f(z2)).

=> Dyukuus f(r) HA3BIBAGTCA CMP0O20 MOHOMOHHOT, €CJIH OHA, BO3pa-
CTaIOMAsA UK yObIBAOIIAL.

= Iycty gns sirobbix pasnu4HbIX 3Ha4YeHUd 1,2 € D(f) cupasen-
quBo, 410 f(x1) # f(x2). Torma gns mwoboro y € E(f) naitnerca
TOJIbKO OmHO 3HadyeHue z = g¢(y) € D(f), Taxoe, yro y = f(x).
®yukuus z = g(y), onpenenennas ua E(f), HasbiBaercss obpam-
Hol gna byukumu f(x).
Ormetum, uto E(g) = D(f).
Ecnu dyukuus f(z) umeer o6patHyio GYHKUMIO, TO KaXIas TOPU3OH-
TaJibHAs IPsIMas Y = ¢ nepeceKaeT ee rpaduk He 6oJiee yeM B OOHOM TOUKe.
Mycts dyukuus ¢ = g(y) (uHorma ee obosnagator ¢ = f~!(y)) — obpat-
Has ais Gyskuuu y = f(z). Ecom 0603Ha4MTh apryMeHT 3Tod byHKUMU
4epes I, TO ee MOXHO 3amucaTh B Buae ¥y = g(x). Torna
9(f(z)) = = ana seex z € D(f),

f(g(z)) = = nna scex ¢ € E(f).
Nubimu cioBamy, ecnin dysxkums g(x) — obparHas A dynkuun f(x),
10 byHkuus f(z) — obparHas ansa byHkuuu g(z); nosToMy 06e 3Tu GhyHKIMH
Ha3bIBAIOT €Ile 63aAUMO0OPAMHHIMU.
IIycte byukuus y = f(z) Boipactaer (ybbiBaer) Ha orpeske [a;b]. Torna
Ha orpeske [f(a); f(b)] (coorBercrBenno, [f(b); f(a)]) onpenenena Bospacra-
romas (yobiBawowas) byukuusa g(x), obparHasn s byukuun f(x).
I'padux byuxuun g(z), obparHoit niis dyHkuun f(r), cCUMMeTpUUYeH rpa-
duxy f(x) oTHOCHTENHHO MPSAMOH Y = .
> Dynkuys y = f(x) HasbIBaeTCA O2panuvennoli ceepry (chudy) Ha
muoocecmee X C D(f), ecnu cywecrByer Takoe 4ucio M, 4to
flx) <M (f(z) > M) nnascex z € X.
= Dyukuus y = f(r) HA3BIBAETCA 0O2paHuU¥EHHOU Ha MHOdCECTNEE
X C D(f), ecnu cymectByer Taxoe uncyio M > 0, uto
|f(z)| < M nons Bcex z € X.

Fvnepbonuyeckne yHkymm

TI'unepboauneckumu GyrxyuamMy HA3HIBAIOTCA CIIEAYIOLINE YeThipe DYHK-
MH:
ef—e”°
2

1) eunepboauneckud cunyc y = shz, rne shr = (rpacduk sToit

HedeTHOU Bo3pacTaioumedl GpyHkuuu uzobpaxeH Ha puc. 69,a);
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2) eunepboauneckutl xocunyc y = chz, rme chz = ez%_—i (rpaduk

91Ol 4eTHOH dyHKUUM cM. Ha puc. 69,6);

she _ e®—e”®
chz e?+e "
(rpacduk sTOR HeueTHOH Bo3pacTaoumelt GynkuKu cM. HA puC. 69,86);

chr _e"+e’”
shzx e? —e %

(rpaduk 37Ol HeyeTHOH yOpIBaromelt dbyHkuUM cM. Ha puc. 69,2).

3) eunepboauneckuli manzenc y = thz, roe thz =

4) eunepboaunecxutl xomaneenc y = cthz, rue cthz =

y Y
y=shz
: y=chz
(0] z
(0] x
a 7]
Y
S § R
y=thz
(0] T
___________ ot S,
] 2

Puc. 69

Jns runepbonuecknx GyHKUUN uMeroT MecTo (POPMYJIbl, AHAJIOTUYHbBIE
(C TOYHOCTBIO O 3HAKA) COOTBETCTBYIOMMM HPOPMYJIaM 11t OObIYHBIX TPUTO-
HOMeTpUYEeCKUX (PYyHKIMHU:
ch’z —sh®’z=1, ch2z =ch’z+sh’z,
ch(z £y) =chzchy £shzshy,
sh(z+y) =shzchy+tchzshy wurn

HessHble n napameTpuyeckun 3apaHHble hyHKLUM

®opmyna y = f(z) onpenensier ABHbIH criocod 3amanna dyskuun. OnHa-
KO BO MHOTHX CJIy4asX MPUXOAUTCS UCIOJIb30BATH HESBHBIN COCob 3a1aHusA

byukuun.
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Ilycrs pammas ¢ymkuus onpemeneHa Ha mHoxecrtBe D. Torma,
ecyId Kaxjoe 3HavyeHHe £ € D u cooTBeTCTByIOLIEE €My 3Hade-
HHe DYHKIMM Y yIOBJIETBOPAIOT HEKOTOPOMY (OZHOMY U TOMY Ke)
ypasrennio F(z;y) = 0, T0o roBopAT, 4TO 3Ta PyHnxyus 3adana He-
aeno ypasnenuem F(z;y) = 0. Cama dyHKuus B 9TOM Ciydae Ha-
3bIBAETCA Hesashol Pynxyued.

I'paguxom ypaenenus F(z;y) = 0 Ha3bIBaeTCA MHOXKECTBO BCEX
TOYEK KOOPAUHATHOH m10ckocTd Oy, KOOPAUHATH KOTOPHIX YI0B-
JIETBOPSIOT 3TOMY YPABHEHHUIO.

ITycts Ha HekoTOpoMm mHOxectBe X C R 3amann! nse dbyukuun = z(t)
u y = y(t). Torna MHOXECTBO BCex TOYEK Ha MIIOCKOCTH OZy C KOOPAUHA-
tamu (z(t),y(t)), toe t € X, nasviBaercsa xpueoti (wnu nuHuel), sadannotl
NAPAMEMPULECKU.

Ecnu xpuBas, 3aJaHHAs IADAMETPUYECKH, SIBJISCTCA TPAPUKOM HEKOTO-
poit byukuuu y = f(z), T0 3Ta GYHKUMA TaKKe HA3BIBAECTCA Pynryuet, 3a-
dannoti napamempunecku (AN NAPAMETPUYECKH 33 JAHHOR).

6.1.1.

6.1.2.

230

Haiitu obsiactu onpenenenns ¢yHKImi:

1) f(z) = 3

2) f(z) = V5 -3z;
3) f(z) =In(z + 2).

Q 1) Opobs %':L% OIpeNeJsieHa, €CJIM €e 3HAMEHATe/Ib He pa-
x .

BeH Hyso. IloaTomy obsiacTh ompenesneHns DaHHOH pyHKUMM Ha-
xomuTcs U3 yeaoBusa 2 — 1 # 0, .e.  # +1. Takum o6pasom,
D(f) = (=o0; 1) U (=1;1) U (1; +00).

2) ®yuxkuusa f(zr) = /5 — 3z onpenesnena, ecyiu MOIKOPEHHOE
BbIpAXKEHME HEOTPUUATENbHO, T.€e. 5 — 3z > 0. Orcioga = <

snaunt, D(f) = (——oo; %]

g, H,

3) Bolpaxenue, CTosuiee ION 3HAKOM Jiorapudma, IOJDKHO
ObITH MOJIOKUTEJIbHBIM, I03TOMY byHKIHA In(z + 2) onpenenena B
TOM U TOJILKO B TOM cJjiydae, Korga £+ 2 > 0, 1.e. £ > —2. 3Hauur,

D(f) = (—2;+00). o
Haiitu obsiacTu onpenesienns pyHKUuH:

1) f(z) = 2= +arcsinw'§2;

2) f((l?) = ﬁ; — 7cos2z.




6.1.3.

6.1.5.

6.1.7.

6.1.9.

Q 1) ®yukuua a®, a > 0 onpenesieHa Npu BCeX NEHCTBATETLHBIX
3HAYEHHAX T, 03TOMy BYHKUMA 2 ONPENEJIEHA B TOYHOCTH NPH
TeX 3HAYEHHUAX T, IPH KOTOPHIX MMEET CMBICJI BHIPDAXKEHUE %, T.€.
upu z # 0.

Hasee, 061acTh ONpenesieHNs BTOPOro CJIaraeMoOro HaXoauM U3
IBOMHOTO HepaBeHCTBA —1 %—2 < 1. Orcriona -3 <z +2<3,
Te. -5z <L

O6nacts onpenesienus pyukuun f(z) ecth nepecedenne obia-
cTeilt onpenesienns oboux ciaraemoix, orkyna D(f)=[-5;0)U(0;1].

2) ®yukuusa 7cos2r ompenesieHa NpH BCeX NeHCTBUTESIbHBIX
3HAYEHMAX T, 8 PyHKIUA s JIMIIb [PH T€X 3HAYEHH-
3\/ 2z — x2

AX T, IpH KOTOphIX 2 — 2 # 0, T.e. npu = # 0, T # 2.

Taxum obpazoM, D(f) = (—o0;0) U (0; 2) U (2; +00). | J
Hatimu obaacmu onpedesenusn dynxyud:
z? + 4 — q 1
((E) =+ 1 6.1.4. f(a:) = sin 'IEI_—2.
f(z) = logz(—z). 6.1.6. f(z)= Va2 — 7z + 10.
f(z) =2* +tgz. 6.1.8. f(z)=vz-T7+V/10—1z.
Inz

= . 6.1.10. T2+ ,

VR IR =

6.1.11.
6.1.12.
6.1.13.

f(z) = eV® -log, (2 — 3z).
f(z) = arccos(z — 2) — In(z — 2).

Halitu MHOXecCTBa 3HaYeHM# DyHKUMH:
1) f(z) =22 +4z + 1;
2) f(a) =27
3) f(z) =3 —5cosz.
Q 1) Takkak 22 +4z+1 = (z+2)2-3,a(x+2)? >0 mna
BCex 3HavyeHuit z, T0 f(z) > —3 mna Bcex z. Ilockonbky K TOMY
xe dynknus (z + 2)? npunumaer Bce 3Hadenus o 0 IO 00, TO
E(f) = [-3; +00).

2) E(z?) = [0; +00), m0O3TOMY MHOXECTBO 3Ha4YeHu#t pyHKIMM
2s* COBIaJIaeT C MHOXECTBOM 3HaveHuit ¢pyHkuun 2° npm z > 0.
Orciona E(f) = [1; +00).

3) E(cosz) = [-1;1], orkyna E(—5cosz) = [-5;5]. Tak kak
f(z) = —5cosz + 3, To E(f) = [-2;8]. ]
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Hatimu muoocecmeo 3navernutt gynxyui:

6.1.14.

6.1.16.

6.1.18.

6.1.20.

6.1.21.

6.1.22.
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f(z) = 22 — 8z + 20. 6.1.15. f(z)=3"
f(z) =2sinz - 7. 6.1.17. f(z)= % +4.
flz)=2= arctga: 6.1.19. f(z)=vV5-z+2.
Hna byskmun f(z) = % + 3 HaftTu:
1) £(0); 2) f(-2);
3) f(v2); 4) f(-=);
5) f(%); 6) f(a+1);
7) f(a) +1; 8) f(2z).
Q 1)-3). Honcrasnas 3nauenne £ = 0 B AHATUTHIECKOE BHIPAXKe-
Hue 11 naHHo# yHkumu, nosyuum: f(0) = 602+—_31 = -3. Ana-
JloruyHo HaxomuMm f(—2) = ﬁi’i % f(V?2) = (J\/%::i_l =
=v2+3.
4)-6). Huia Toro, 4robwbl Hailth f(—z), Hano PopMasIbLHO 3aMe-
HuTh T B popmyne mia f(z) va —z. Torma f(—z) = (_——:)2"'_—31 =
3—z 1 % t3 _ 32%+z

=7-7 Touno rax xe wHalinem f( ) = (1)2 T i

fla+1) = (a+1)+3 _ a+4

(a+1)* -1 a*+ 2a

)f(a)+1— a+3 +1_a +a-{-2

9 s = e - ek .
Ona bysxuuu f(z) = 23 - 2° naiitu:
1) f(1); 2) f(-3);
3) f(=V5); 4) f(—=);
5) f(32); 6) /(1);
) Fay 8) f(b-2).
Ona dbysaxuun o(t) = 3%;———5 HaliTH:
1) p(-1);
2) ¢(=5)
3) ¢(3);
4) ¢(z +3);
5) p(2t —1).



6.1.23.

6.1.24.

6.1.25.

Kakue u3 cnenyromux ¢pyHKuMH YeTHbIC, KaKHe HEYETHbIC, a Ka-
KMe — ob1rero BUIa:
3
1 = £ —;
) f(=) pov B
2) f(z) = «* - 5lzl;
3) f(z) =€® —2e77;

4) flz) =l 1zZ.

Q 1) D(f) = (—00;+00), u, cTayno 66IThb, 06IACTb ONpENESIeHNs
bynxnun CHMMETPH'IHa OTHOCHTEJIbHO HadaJa KOOP/WMHAT. Kpome

toro, f(—z) = = (z)§)+ T m2"”+ T=- f(z), T.e. nannas dyHK-
IMs HeYeTHasl.

2) D(f) = (—o0; +00) u f(~z) = (-2)* - 5| —z| = 2* - 5|z| =
= f(z). CnenoBaTesibHO, PYHKUMA YETHAA.

3) D(f) = (—o0;+00) u f(-2) = €% — 2% # £f(z), Te.
IaHHas QYHKIMsA OBIIEro BUAA.

4) D(f) = (-1;1), T.é. obsacThb OnpenesieHus CUMMETPUYHA

oTHOCcHTesIbHO HyJsa. K Tomy xe f(—z)=In 1+z_ln(};£)—

1-2 _ _{(z), 1.e. bynknus nevernas. )

14z
Kakne u3 caenyromux GyHKuuil yeTHble, KaKie HEYETHbIC, a Ka-
Kue — obuiero Buma:
sm z.
1) f(z) =

=—In

2) f(z) = 2° +3:c —x;
3) f(z) = V=;

4) f(z) = arcsinz;

5) f(z) = mz+cosa:,
6) f(z) = |z| -

8) f(z) = z-c"

Onpenenuth, ABIAETCA JIM JAHHAS (DYHKIHUsA NMEPHOTUYECKOH, U
HallTM ee HaMMEHbINUI IOJIOXKMUTEJIbHBI! NEpUON, €CJIM OH Cylle-
CTBYeT:

Q 1) HaumeHbmMM IOJOKUTEIbHBIM T1€PUOIOM (DYHKIHMH Sin T
ApJigerca 4ucyo 2n. [TokaxxeM, 4TO HaMMEHbIINH TOJIOKUTEIILHBIN

nepuox, sin 4 — 4uCI0 2471 = %
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6.1.26.

234

JeiicTBUTE NIBHO, sin4(:c + %) = sin(4z + 27) = sindz, T.e.
T = % — mnepuon nanHo# dynkuun. C Opyroit CTOpOHBI, €Cimu

Ty > 0 — xakoii-yimb6o npyro#t mepmom sTo#t byHKIMEH, TO
sin4(z + T1) = sindz mua Bcex z, T.e. sin(4x + 4T)) = sindz,
z € R Otcioma cnenyer, yto 477 — nepuon dbyHKumH sint, roe
t = 4z, u, snauut, 477 > 27, r.e. Ty > %

Takum obpasom, T' = % — HaMMEHbIINH MMOJIOXKUTEJIbHBIH 1e-

puon GyHKuuHu sin 4z.

AHajIorn4HO MOXHO IOKa3aTh (CM. Takxe 3anady 6.1.123), uro
HAaMMEHbIINH [OJIOXKUTEIbHBIY mnepuon dysxkmui sin(kz +b) u
cos(kz + b) (k # 0) — 970 uHKCIIO 2777

2) IockonbKy cos? 5z = Lj—cgs_l()x’ TO nepuox NanHOH byHK-

uuM cosnanaer ¢ mepuonoM ¢yskuuu cos 10z. Paccyxnaa xax u
B MyHKTE 1), JIErKO MOKa3aTh, YTO HAMMEHbIINH TOJIOKHUTEJIbHBIM
nepuon, ¢pyuknuu cos 10z pasen —21—76 = % Taxum obpa3oM, Hau-
MEeHbIIUH MoJIOKUTE IbHbIH nepuon dbyukuuu f(z) paBen %

3) HauMmenbmuit no0XUTENbHBIN NEPHON tg T PaBEH T, HO3TO-

My HaUMEHbLINH 0JI0XUTebHBIY nepron GyHKIMY tg % Oyner pa-
BeH (CM. pacCyXIeHus B MyHKTe 1)) (-1—7/%5 = 3.

4) HauMeHbIuMe MOJIOKHUTEJIbHbIE epronb! GyHKui sin 2z u
C0S 3T COOTBETCTBEHHO PaBHBI (CM. MyHKTH! 1) u 2)) 2271, T.€. M,

u 2?77 Herpynso nmokasath (cM. Takxe 3amaqy 6.1.124), uro Ham-

MEHbIIMH TOJIOKUTESIbHBIM MePHOn CyMMBI 3THX QYHKuu# Gymer
paBeH HaMMEeHbIIEMY OOIIEMY KPATHOMY HX IE€PHOIOB, T.€. YHCJLY
2.

5) Ilpn = > 0 GpyHKUMSA onpenesieHa U BO3PACTAET, IOITOMY HE
MOXeT GbITh epruoauyecKod. 3Ha4YuT, U Ha MHTepBaJe (—o00; +00)
GyHKUHUS He SABJISETCSA NEePUOIUYECKON.

Kakue u3 ciaenyromux ¢yHkumit nepuonuyeckue, a KaKkue — HET?
Tawm, roe 3To BO3MOXKHO, HAUTH HAaUMEHbINHH MOJIOKUTEJIbHBIH ITe-
puon GyHKIMH:

1) f(x) = cos &;

2) f(z) = |=;
3) f(z) = tg(2z — 1);
4) f(z) = sin% - ctgz;

5) f(z) = sin 3z - cos 3z.



Haubosbmee nesioe yucsio, He npesocxoznsmee z (T.e. Ginkaiimee ciiesa
Ha 4UCJIOBOM OCH), Ha3bIBAETCs yeaol wacmvio & U 0b03HadYaercs [z] (mim
E(z)). Hanpumep, [7] = 3, [-4,5] = -5 n 1. 1.

Yucsio ¢ — [z] HasbiBaeTcs dpobrol wacmero T u obosnavaerca {z}. Tax
{18} =08, {-2,7} =03 u r.a.

6.1.27. Iloctpouts rpaduk dyHKUMH:
1) y = [z;
2) y = {z}.
Q 1) ®ynxnus [r] paBHa n Ha KaXI0M MOJyHHTEpBaJIe [n;n + 1),
no3ToMy ee rpadMK HMeeT CJENyIOUME «CTYHNEHYaThii» BHI
(puc. 70).
' oy=kl
R y y={z}
1 —
s At N U
Pl ol 123 = //
' ' - L
I S -3 -2 -10 1 2 3 47%
:_('3 i_3
Puc. 70 Puc. 71
2) Ha kaxnom nosyusrepasie [n; n+1) nmeem: [z] = n, nosto-
My dyHskuns {z} npuHEMaeT ooHu U Te xKe 3Hadenus. Taxum o6pa-
30M, JOCTATOYHO IOCTPOUTS ee rpaduk Ha [0;1) (smech {z} = z), a
3aTeM MapaJlyIeIbHO NEPEHECTH 3Ty YaCTh Ha, BCE OCTAJIbHBIE MPO-
MeXyTKH. B uTore mosiyyum rpacduk, H306paKeHHbI! Ha pUCYH-
Ke 71.  J
6.1.28. IlocTpouts rpadux QyHKUMH:

1) y=22+4z+3;

2) y = —2sin3x;

)y=|i=}-3|

QQ 1) Boimeniasa nosHbI# KBapaT B JAHHOM KBAIPATHOM TpeX4Jie-
He, npeobpasyem bynkumio K Buay y = (z + 2)% — 1. Teneps sacHo,
YTO AJ1 NOCTPOeHus1 rpachuka QYHKIMH, JOCTATOYHO CHAYAJIA CMe-
cTuTh Napabosty y = T2 BJIeBO Ha 2 enuHUIbI (MOJTyyaeTcs rpaduk
bynkuuu y = (z + 2)?), a 3arem Ha 1 enunuuy Buu3 (puc. 72).

2) CxxaB CTaHOAPTHYIO CHHYCOUAY Y = SinZ B TPH pa3a K OCH
Oy, nosyunMm rpacdux ¢ynkuun y = sin3z (puc. 73). Pacranys
noJiyyeHHbI# rpaduk B ABa pa3a BuoJis ocu Oy, nossydnM rpadux
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Puc. 72

byukuun y = 2sin3z (puc. 74 a)). Ocrajnoch O0TpPa3uTh MOCJE-

Hult rpaduk orHOCHTEILHO ocH O, pe3yJibTaToM OyIoeT MCKOMBbIH
rpaduk (puc. 74 6)).

y y=sin 3z

y=sin 3z

y=—2sin3z

Puc. 74

3) Onycrus Ha % BHu3 rpaduk apobuoit yactu = (puc. 71),

nosty4uM rpabuk dyskuumn y = {z} — % (puc. 75 a)). Teneps Te
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6.1.29.

6.1.31.

6.1.33.

Puc. 75

4aCTH 3TOro rpacuka, KOTophie pacioJiokeHb! Hwxke ocu O, oTpa-
JKaeM OTHOCHTEJILHO 3TOH 0CH — B MTOre MMeeM UCKOMbIl rpaduk

(puc. 75 6)). [ ]
ITocmpoums 2paduxu dyrxyui:
y=|r -3 6.1.30. y=2z%—6z+11.
y = 3cos 2z. 6.1.32. y=-2+1.
y=2""143. 6.1.34. y =logs(—=zx).
=t A _ T+ 4

6.1.35.

6.1.37.

6.1.38.

6.1.39.

Haittu CJTO)KHbIe (bymm,pm fogugo f, roe

1) f(z) = Vz, g(z) = 2°

2 1(0) = o oty = 3m 1.

Q 1) Ilo onpenesleHNI0 KOMIO3UIUK d)ym(unﬁ umeeM (fog)(z) =

= f(9(z)) = Va? = ||, (g0 f)(z) = 9(f(2)) = (VE)? =z, £ > 0.
5 oo, (Fo o) (o) = (0 20 o Pla) = 20321, ®

Haiitu cnoxubie pynkuuu fogu go f, rue

1) f(z) = €%, g(z) = In;

2) f(z) =3z +1, g(z) =2z - 5;

3) f(z) = 2|, g(z) = cosz.

Haiitu o6paTHyo GyHKUMIO AJ1 JaHHOM:

y=z-1;

2)y= z+3’

3) y=+z.

Q 1) ®ynxuusa y = z — 1 Bo3pacTaeT Ha NpoMexyTKe (—00; +00),

a 3HAYMT, IJ1A JIOObIX Ty # T2 umeeM: f(zy) # f(z2). Orcioma

cnenyet, uTo Ha (—00;+00) 3Ta yHKUMA uMeeT obparHyo. s

TOro, 4To6bl HalTH 3Ty 06paTHYI0 (PYHKUHMIO, pa3peumuM ypaBHe-

HME Yy = T — 1 OTHOCHTEJBHO T, OTKyHa T = y + 1. 3anuceiBas

HoJIy4eHHy0 POpMYJIy B TPAAMUMOHHOM BHIE (T.€. MEHSASA T U Y

MeCTaMH), HaliieM OKOH4YaTeNbHO: y = T+ 1 — obpaTHasa GyHKuuA

K MCXOIHOM.
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2) Oyskuusa y = a:L-f-?» ybbiBaeT Ha MHOXecTBe (—00; —3)U

U(—3; +00), aBnisomeiics obacthio onpenesienus. [losToMy y Hee
ecTh O6paTHasA, KOTOPYIO HaliieM, paspenias ypaBHEHHE § =
OTHOCHTEJIbHO Z.

Orcrona noJsiyyuM, 410 (QYHKUMA Yy = % — 3 — obpartHas x
HMCXOIHOI.

3) ®ynkuma y = /T BospacTaer Ha npoMexyTke [0;+00) u,
cTaJ10 ObITh, MeeT obpaTHylo. Paccyxnasn, kak B myHkTax 1) u 2),
Haiinem obpatnyio dyskmmio y = z2, T € [0; +00). ObacTb ompe-
[IeJIEHUs 3TOM (QYyHKUMHM COBNAIAET C 06JIACTHIO 3HAYEHHUH MCXO[-

T+3

HOM dyHKUME y = /T, T. e. ¢ npoMexyTKOM [0; +00). (
6.1.40. [oxazarh, uro PyHKIMA y = T> He NMeeT 0OPATHOM Ha MHTEpBaJIe

(=005 +00).

Q na moboro yo > 0 ypaBHeHMe yo = T’ UMeeT IBa PelIeHHs

Ty = /Yo U Tz = —/Yo (T.e. KaXIaA FOPU3OHTAJIBHAA NPAMAS

y = yo mepecexaer rpabux GyHKuMM y = I’ B OBYX TOYKaXx).

Ho dbynkuus nmeer 06paTHYIO TOJIBKO B TOM CJIy4ae, eCJId Takoe
pellleHne eQUHCTBEHHO. 3HAYMT, JAaHHASA (PYHKUUA HeHCTBHTEIbHO
He uMeeT o0paTHOM Ha uHTepBaJie (—o00; +00). L

Kaxue u3 caedyrowuxr dyrnxyutt umerom obpamnwe? as maxuzr pynrxyud
Hatimu obpamhvie PyHKYUU.

6.1.41. y=3z+5. 6.1.42. y=2%-2.

6.1.43. y= |:l:| 6.1.44. y= 252_

Busacrumo, xaxue u3 caedyrowur Gynxyull a6410MCA MOHOMOHHBIMUY, Ka-
KUe — CMP020 MOHOMOKKHBIMY, G KAKUE — 02DAHUNEHHBLMU:

6.1.45. f(z)=c. 6.1.46. f(z) =sin’z.

6.1.47. f(z) = arctgz. 6.1.48. f(x) = —z%+2z.

6.1.49. f(z)= iig

6.1.50. f(z) = [z] (cMm. 3amauy 6.1.27).

6.1.51. Beruncsaurh 3HaueHus runepbosimueckux byHkuuit:
sh0, ch0, th0, sh1, ch(ln2).

6.1.52. lokasaTh TOXOECTBa:

1) ch2z = ch® z 4 sh® z; 2) sh2z = 2shzchaz;
3) ch’z = ch2z +1, 4)sh’z=¢h 23 —1.
2 bl

5) chz - chy = Z[ch(z +y) + ch(z — y)};
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6.1.53.

6.1.54.

6.1.55.

6.1.56.

6) shz -shy = %[ch(a: +y) — ch(z — y)];

7) shz -chy = %[sh(:c +y) + sh(z — y)].
®ynKumus y 331aHa HEABHO. BbIPasuTh ee B ABHOM BHIE.
zy=T;

2)z2+y2=1,y<0.

Q 1) Ipu z # 0 U3 TAHHOrO YPABHEHHSA TOJIYYHM Y =

8

2) Boipaxkasi y U3 JAaHHOIO ypaBHEHMs, uMeeM y = —v/1 — z2.
L J
Oyukuus y 3anaHa HeABHO. TaM, e 3T0 BO3MOXHO, BHIPA3UTh €€
B HBI;OM BHIE:
Dg -t
2)z+|yl=1;
3) e¥ —siny = z2.
Kaxue u3 cienyommux TOYEK NPHHAAJeXAaT rpaduKy ypaBHEHHA
y+cosy—z=0:
T
A0, B0, C(3:%), D(r-1m?

Kpusasa 3anana nmapameTpuyecku

r=t-1;

y=1t>+1.
1) Haittu Toukn Ha rpadmke npu t =0, t =1, t = —/2.
2) Kaxne u3 cienyiomux TO4eK JieXaT Ha 3TOH KpUBOH:
113
27

A@w5), B(37), C28), DO;1)?

HononnurensHouie sapaun

Hattmu obaacmu onpedeaenus dynxyui:

6.1.57.

6.1.59.

6.1.61.

6.1.63.
6.1.65.

6.1.67.

f(z) = ctgz. 6.1.58. f(z)= %
£(z) = arccos 3c. 6.0.60. f(z)= 1L

fl@)=Vz+5-vV-8-1.6.1.62. f(z)= {‘I/Lf_%'
f(z) = €2, 6.1.64. f(x) = arcsin(logg z).

—J1—22. 1 _ T _ 4 z—2
f(z) =V1-a?-arctg . 6.1.66. f(z)= /2%_+1 13/x+5’

f(z) = cos% +In(z + 1)+ Y7 —=z.
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Hadmu mroorcecmea snavenutt dynxyut:

6.1.68.

6.1.70.

6.1.72.

6.1.74.

6.1.76.

flz)=4-2% 6.1.69. f(z)=|s| - 1.
flz) =2%. 6.1.71. f(z)=In(z? +1).
fz) = e="~22-3, 6.1.73. f(z) = Ig .

f(z) =sinz - cosz. 6.1.75. f(z) = vz* +4.

f(z) =22 -4z + 3,z € [0;5)].

Hatimu y(0), y(2), y(%), y(#), 3y(52) das dymwyuu y(c):

6.1.77.

6.1.79.
6.1.80.

6.1.81.

6.1.82.
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-1 mpuz <2,
y(z) =v2z +7. 6.1.78. y(z)=¢ 0 npuz=2,
1 mpuz>2.

Pemutsb ypasuenue f(z) = f(1), rme f(z) = 4% — 4z + 1.
BrisicHuTh, Kakue u3 cienyiomux GYHKUUA ABJIAIOTCA YETHBIMH,
KaKue — HEeYeTHbIMH, a Kakue — (QYHKUMsMH 00IIero Buaa:

1) y(a) = 2,
2) y(@) = |z +1| - |z ~ 1}
3) (t) =1t —2;

4) z(y) = Iny?;

z2 mpuz >0,
5)f(:c)-{m npu = < 0;

[ t?2 mpmt>0,
6) f(t) = {—t2 npu t < 0;
2
7) h(a) = 2E,

8) f(z) =c.

Hana dynkuua f(z) = z, = € [0; +00). Joonpenesnts ee Ha UH-
tepBaJie (—00;0) Tak, 4Tob6bl HOBas GyHKIMA ¢(T), OonpenesieHHAA
Ha uHTEepBaJe (—00;+00), Gblia:

1) gerHol;

2) HeueTHOH;

3) dyukumeit obuero Buga.

BrisicHuTD, Kakue u3 cuenyromux GyHKIui nepuoanyecKne, u om-
PENESINTh X HAUMEHbIINH OJIOXKUTE IbHBIN EePUOL;

1) y =In|z|;
2) y = |cosz|;
3) y = 10;
— _sindz _
4Yy= cosdzr — 2°



TTocmpoums 2paduru Pyrkyud:

6.1.83. y=Inz? 6.1.84. y=|lz-2-3|
—z=2 6.1.86. y=— 2.
6.1.85. y=7 3 y VT +
6.1.87. 1y = cosecz. 6.1.88. y=1-3Ilnz.
6.1.89. y=2z-sinz. 6.1.90. y=2:.
6.1.91. y=|z+1|+|z-2 6.1.92. y = arcsin|z|.
6.1.93. y=13z+5 6.1.94. y=2°—3z2+3z— 1.
2z —1°
1 opuz >0,
6.1.95. y =signzx (uuTaercs cuesnym T), TOe signT = 0 mpuzx =0,
—1 npuz<O.

6.1.96. Haiitu cioxubie dyukuu fo f, fogu go f, ecnu:
1) f(z) =2° g(z) =z +2
2) f(z) = signz (cM. 3amaay 6.1.95), g(z) = —
3) f(z) = L3, 9(e) = 2=1;

1) f(@) =[a], 9(a) = 1.

Kaxue u3 caedyrowuzr dynxyutt umerom obpamume? [Jas maxuxr dynxyut
Hatimu obpamhvie PyHKyuU.

6.1.97. y=73 L —. 6.1.98. y =23,

_ 2z mpugx >0,
6.1.99. y= {—a:2 npu = < 0.

6.1.100. y = signz (cMm. 3amagy 6.1.95).

Bowsichums, xaxue u3 caedyrowur Gynxyuti Monomonnvie, Kaxue — CmMpozo
MOHOMOHHBIE, G KAKUE — 02PAHUNEHHBIE:

6.1.101. y=2"°". 6.1.102. y=+z 2.
6.1.103. y = Lﬂd, 6.1.104. y=1° — 1.
6.1.105. y = 3L+ _ -3 mpuz <O,
y =202 6.1.106. y=1 . 21730
6.1.107. Hoxasatb TO)K,lleCITBaZ .
1) 1-th’z = —5—; 2) cth’z —1= ;
) T s ) cth”z sh® z
2
3) sh(inz) = £—1; 4) ch(lnz) = 1‘2+1,
5) shz + chz = €% 6) chx —shz =e™°.
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ITocmpoums epaguru ypasrenudi:

6.1.108.

6.1.110.

zy = 0. 6.1.109. |z|+ |y| =1.
zy = y5. 6.1.111. 22 — 42 =0.

Bonee cnoxHbie 3agauun

6.1.112.

6.1.113.

6.1.114.

6.1.115.

6.1.116.

6.1.117.

6.1.118.

6.1.119.
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IIycts D(f1) = X1, D(f2) = X». Hokasars, yto D(f) = X; N X,
B JIIO0OM U3 CJIEAYIOMMX CJIy4aeB:

1) f(z) = fi(z) £ fa(z);

2) f(z) = fi(z) - f2(2).

3amnucarb ogHo# opmysol dyHKIMIO, 00/IACTH OMPENESIEHUA KO-
TOpOIt COCTONT U3:

1) omHo# TOUYKH;

2) OBYX TOYEK;

3) MHOXECTBa BCEX LIEJIBIX YUCEJ.

ITpuBecTn npumep dysruuu f(x), O KOTOPO#:

1) D(f) = E(f);

2) D(f) > B();

3) D(f) C B().

Halitu MHOXeCTBO 3HaYeHu# yHKIUM:
1) fa) = =31

2
2) f(x) = arcsin £ 2;; 1,

3) f(&) = -

3anucarh ogHOU popmysiol PyHKIIUIO, 06/1aCTh 3HAYEHHH KOTOPOH

COCTOUT M3:

1) ommott TouKwy;

2) OByX TOYeK;

3) MHOXeCTBa BCEX LIEJIbIX YUCEJ.

ITycts E(f1) = X1, E(f2) = X». Bepno s, uro:

1) E(fi + f2) = E(fi) N E(f2);

2) E(f + f2) = B(fi) UE(,)?

Moryr snu cymectBoBaTh Takue ¢ynkmuu fi(z) u fo(z), uT0
E(f1) = E(f2) =R, no:

1) E(fi + f2) = {1};

2) E(f1- f2) ={2}7

OT1BeT 06BACHATD.

Joka3aTsp, 4To:

1) cymma, pa3HOCTb ¥ MPOM3BENEHNE OBYX YETHbIX (MYHKIMA eCTb

yeTHas PyHKIMA;

2) mpousBeeHKe IBYX HeYeTHbIX GYHKIWMH eCTh YeTHas PYHKINA;




6.1.120.

6.1.121.

6.1.122,

6.1.123.

6.1.124.

6.1.125.

6.1.126.

6.1.127.

6.1.128.

3) cymma nByx HedeTHHIX (yHKIHMH €CTh HedeTHas DYHKIUS;

4) npousBeneHNE 4YETHOH M He4eTHON (YHKUMHM €CTb HedyeTHas
GyHKIMA.

BepHo J4, 4TO CyMMa 4YeTHOH M HEYETHOM PYHKLUUHM €CTh YEeTHAA
dyukuua? neyernas Gpyuxkuua? OTBET NOACHUTD.

Kakas ¢pyukuus, onpenesieHHas Ha Bcelt nelficTBuTesibHOR OCcH, AB-
JIIETCHA ¥ YeTHOM n HeueTHOM onHOBpeMenHO? IToka3aTs, 4T0O Takas
byHKUMSA €IMHCTBEHHA.

ITycts f(z) — npousBosibHAA DYHKIMA C CUMMETPUYHOM OTHOCH-
TeJIbHO HyJis1 00J1acThIO onpenesienud. [oka3ars, 4To:

1) byukuna f(z) + f(—z) — dernas;

2) dyukumna f(z) — f(—z) — HedeTHAs.

IIycts dyuxuua f(r) nepumommueckasi u umeer nepuon I. Hoka-
3aTh, uTo pynkuua f(kzr + b), rme k # 0, TaxKe nepuoguYecKas ¢

nepuoaoM %—

ITycts dynkuum fi(z) u fo(x) nepmomuueckue ¢ nepuomamu 17 u
T coorBercTBenHO. Joka3arh, 4To J11060€ MOIOKUTEILHOE YUCIIO,
kparHoe T u T», saBnaerca nepuonoM yukuuit fi + fo, f1 - fo.
O603uaunM yepes D(z) gynxyuro Jupuzae:

D) = 1 mnpu panuOHAJIBHBIX T,
" |0 mnpu MppanMOHAJILHBIX I.

Hoka3aTb, 4To:
1) nepuomom sToit DyHKIMM ABJIAETCA JIO60E PAIMOHAJIBHOE YH-
¢J10, 6ostbIIee HyJA (103TOMY Y 3TOM nepruomndeckolt pyHKIMA HET
HAMMEHBIIEro MOJIOKUTEJLHOTO IIePHOoMA);

2) HHKaKOe MPPAIMOHAJILHOE YUCJIO HE ABJIAETCHA IIEPHOIOM 3TOH
PyHKIMH.

Joka3aTb, 4To cienyomue pyHKIUN He ABIAIOTCA IePUOIUYECKH-
MH:

1) f(z) = cosz?;

2) f(z) = sin|z|;

3) f(z) =z -sinz;

4) f(z) =Incosz.

Haiit HanMeHnbnuii MoJTOXKUTEIbHBIY Tepuon, QyHKIMH:

1) y = cos® z — sin® x;

2) y = |sin2z|;

3) y =sin? % + cos*

N8

Hoka3aTp, 4T0:

1) rpaduk dbyukuun y = | f(z)| nonyyaerca us rpaduka bynkuu
y = f(z) rak: yacTh rpaduka, pacnosioxkeHHas He Hike ocu Oz,
ocraercs 6e3 U3MEHEeHHH, & «HUKHAA» JACTh rpadHKa CUMMETPUY-
HO OTPaXXaeTcs OTHOCHUTEJIbHO ocu OT;
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2) rpacduk byskunu y = f(|z|) nonygyaercs u3 rpaduxa byHruun
y = f(z) Tak: npaBas 4acTb rpaduka (npu r > 0) ocraercs 6e3 us-
MeHeHHll, a BMECTO «JIEBOI» CTPOMTCS CHMMETPUYHOE OTpaKeHHue
«mpaBoi» oTHOoCcHTEIBHO ocu Oy.

ITocmpoums epagdury pynryud:

6.1.129.
6.1.131.
6.1.133.

6.1.135.

6.1.137.

6.1.138.

6.1.139.

6.1.140.

6.1.141.

6.1.142.
6.1.143.

6.1.144.
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y = cos? . 6.1.130. y =sin*z 4 cos*z.
y = arcsin(sin z). 6.1.132. y =2z +sinz.
y = sign(cos ). 6.1.134. y=|z|+|z+ 1]+ ]|z +2|
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y = logs(sin ). _ (1)~
3 6.1.136. y (2) .
Pemuts rpacduyecku ypaBHEHUS:

1) |z-3|-z-1=0;

2) 23 +22-4=0;
hnz+z=1.

PemnTs rpaduvecku HepaBeHCTBA:
1) 28 > z;

2)2°+z >0

3) sinz < %
Haiitu f(z), ecniu u3BecTHO, 4TO

1) flw+2) = =25

2) f(z3) = 2% + 4;

3) f(2=2) =o+1.

JloxasaTb, 4TO CyLIeCTBYeT TOJIbKO omHa ¢yukuusa f(z), ompene-
JIEHHAsI Ha BCel 4uCIIOBO# ocH, Takas, 4TO Ajis Jobo#t dbyHKuuM
g(x), Taxxe onpenesieHHOM Ha BCell OCH, CIPaBENIMBO PABEHCTBO

fog=gof.

Haiitu sty dpynkumio.

Cymectsyior s yukimu, obpaTusie camu cebe? OrBer 060CHO-
BaTb.

Yro MOXKHO CKa3aTh 0 rpaduke dpyHKuun, o6parHoit camoit cebe?
Jokazarb, 4TO yeTHasi GYHKLUUA HE MOXKET ObITh CTPOrO MOHOTOH-
HOM’.

Hoxka3zarb, 4TO:

1) cymma nByx Bospacraiomux (yObiBajomux) GyHKIMNE — Takxke
BO3pACTanmas (COOTBETCTBEHHO, yObiBaomas) GyHKIUs;

2) cymMa, pa3sHOCTb M NPOM3BENEHHE OBYX OIPDAHMYEHHBIX YHK-
uuit — Tak>ke orpaHu4YeHHas pYHKIUA.



